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Обов’язкова дисципліна, змістових модулів – 3. 

Форма контролю: екзамен 

Загальна кількість кредитів – 3, годин – 90, у т.ч. лекції – 

26 годин, практичні заняття – 13 годин, самостійна робота 

– 51 година. 

 Формат: очний (offline / face to face) / дистанційний 

(online). 

Мова викладання: українська, одна тема – англійська.  

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку, 

розміщеному в інформаційному ресурсі moodle.kntu.kr.ua; 

у режимі відеоконференцій Zoom, через електронну 

пошту, Viber, Messenger за домовленістю. 

Пререквізити Передумови для вивчення дисципліни (структурно-логічна 

схема підготовки фахівця). Враховуючи послідовність 

накопичення знань та інформації, дисципліна вивчається 

після опанування дисциплін: «Інформаційні технології в 

науковій діяльності», «Філософія науки», «Англійська 

мова за профілем наукової спеціальності». 
 

1. Мета і завдання дисципліни 

Мета викладання навчальної дисципліни «Методологія та організація 

наукових досліджень і проєктної діяльності» полягає у формуванні у здобувачів 
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системи знань, необхідних для оволодіння теоретико-методологічними засадами 

та інструментарієм планування і виконання наукових досліджень та проєктної 

діяльності в сфері економіки, формулювання та вирішення проблем 

дослідницького характеру. 

Завданнями дисципліни «Методологія та організація наукових досліджень 

і проєктної діяльності» є:  

- формування у здобувачів системного наукового світогляду, здатності 

до абстрактного та критичного мислення, інформаційного пошуку, проєктування і 

виконання оригінальних досліджень, продукування результатів, що створюють 

нові знання, а також виявлення, формулювання й розв’язання дослідницьких 

проблем у сфері економіки; 

- формування у здобувачів компетентностей, необхідних для апробації, 

оприлюднення та фахової комунікації результатів наукових досліджень у 

провідних вітчизняних і міжнародних виданнях, презентації, експертного 

обговорення та наукової дискусії щодо теоретичних і прикладних проблем; 

- практична підготовка здобувачів до розробки та реалізації наукових та 

інноваційних проєктів, комерціалізації результатів досліджень, здійснення 

грантової діяльності, індивідуальної та командної роботи для розв’язання 

значущих наукових і прикладних проблем соціально-економічного розвитку; 

- набуття здобувачами поглиблених знань з європейського 

дослідницького простору: ERA та принципи сучасної докторської підготовки, 

застосування підходів Open Science і академічної доброчесності, управління 

дослідницькими даними та інтелектуальними активами, використання 

міжнародних платформ і програм підтримки досліджень (EURAXESS, CORDIS, 

EOSC, OpenAIRE, Horizon Europe, Erasmus+). 

 

2. Результати навчання 

Інтегральна компетентність: здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати 

комплексні проблеми у сфері економіки, а також проводити власне наукове 

дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових 

цілісних знань та/або професійної практики. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК0З. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК04. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК05. Здатність розв’язувати комплексні проблеми економіки на основі 

системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із 

дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання в економіці та 

дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у 

провідних наукових виданнях з економіки та суміжних галузей. 
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СК02. Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати 

наукових досліджень та/або інноваційних розробок українською та англійською 

мовами.  

СК03. Здатність використовувати сучасні методології, методи та інструменти 

емпіричних і теоретичних досліджень у сфері економіки, методи комп’ютерного 

моделювання, сучасні цифрові технології, бази даних та інші електронні ресурси, 

спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та науково- педагогічній 

діяльності. 

СК04. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у закладах 

вищої освіти. 

СК05. Здатність виявляти, поглиблено аналізувати та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру у сфері економіки з врахуванням економічних ризиків 

та можливих соціально-економічних наслідків, оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних досліджень, у тому числі з питань європейської та євроатлантичної 

інтеграції. 

СК06. Здатність обґрунтовувати та готувати економічні рішення на основі 

розуміння закономірностей розвитку соціально-економічних систем і процесів із 

застосуванням математичних методів та моделей 

СК07. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні наукові 

проєкти в економіці та дотичні до неї міждисциплінарні підходи, проявляти 

лідерство та відповідальність при їх реалізації; комерціалізувати результати 

наукових досліджень та забезпечувати дотримання прав інтелектуальної власності. 

Програмні результати навчання (РН): 

РН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з економіки, 

управління соціально-економічними системами і на межі предметних галузей, а 

також дослідницькі навички, достатні для проведення фундаментальних і 

прикладних досліджень на рівні світових досягнень з відповідного напряму. 

РН02. Глибоко розуміти базові (фундаментальні) принципи та методи 

економічних наук, а також методологію наукових досліджень, створювати нові 

знання у сфері економіки з метою досягнення економічного та соціального 

розвитку в умовах глобалізації. 

РН04. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та 

аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу великих масивів даних 

та/або складної структури, спеціалізоване програмне забезпечення та інформаційні 

системи. 

РН05. Пропонувати нові рішення, розробляти та наукові проєкти, які дають 

можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або 

професійну практику і розв’язувати значущі і фундаментальні та прикладні 

проблеми економічної науки з врахуванням соціальних, економічних, екологічних 

та правових аспектів; забезпечувати комерціалізацію результатів наукових 

досліджень та дотримання прав інтелектуальної власності. 

РН06. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, теоретичні та практичні проблеми економіки державною 

та іноземною мовами, кваліфіковано відображати результати досліджень у 

наукових публікаціях у провідних наукових виданнях. 
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РН08. Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження у 

сфері економіки та з дотичних міждисциплінарних напрямів, критично аналізувати 

результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього 

комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми. 

РН09. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, емпіричних досліджень і математичного та/або комп’ютерного 

моделювання, наявні літературні дані. 

 

3. Політика курсу та академічна доброчесність 

Політикою курсу передбачено, що здобувачі вищої освіти дотримуватимуться 

принципів академічної доброчесності та повною мірою усвідомлюють наслідки в 

разі їх порушення. 

Під час освітнього процесу в Центральноукраїнському національному 

технічному університеті здобувачі вищої освіти, викладачі та адміністрація 

здійснюють свою діяльність відповідно до Положення про організацію освітнього 

процесу, Положення про організацію вивчення вибіркових навчальних дисциплін 

та формування індивідуального навчального плану ЗВО, а також Кодексу 

академічної доброчесності ЦНТУ. 

 

4. Програма навчальної дисципліни 
№ 

з/п Назва теми 
Кількість 

годин 

(л/п/с) 

Завдання 

Змістовий модуль 1. Методологія та організація наукової діяльності 
1. Тема 1. Методологічні аспекти наукових 

досліджень 

Науковий метод і методологія. Характеристики 

наукового методу. Методика наукового 

дослідження. Наукова методологія. Загальна 

методологія науки. Часткова методологія 

науки. Економічна методологія. Принципи 

загальної методології. Суб’єкт, об’єкт і предмет 

наукового дослідження. Парадигми соціально-

економічних досліджень. Позитивізм і 

постпозитивізм. Онтологія і епістемологія. 

Чотири парадигми досліджень у соціальних 

науках. Моделі історичного розвитку науки. 

Міждисциплінарний та синергетичний підходи 

в наукових дослідженнях.  

2/1/3 Визначення суб’єкта, об’єкта і предмета 

дослідження на прикладах соціально-

економічної проблематики. Порівняльний 

аналіз парадигм соціально-економічних 

досліджень (позитивізм, постпозитивізм, 

інтерпретативні та критичні підходи), 

онтологічних та епістемологічних засад 

дослідження. Обговорення моделей 

історичного розвитку науки, ролі 

міждисциплінарного та синергетичного 

підходів у сучасних дослідженнях. 

Побудова короткої методологічної карти 

дослідження (парадигма, онтологія, 

епістемологія, методи, очікуваний тип 

результату).  

2. Тема 2. Наукові теорії та теорії соціально-

економічних наук  

Теорія як форма розвитку наукових знань. 

Науковий факт, наукова ідея, гіпотеза, поняття, 

категорія, концепція, закон. Функції наукової 

теорії (пояснювальна, передбачувальна, 

синтезуюча, методологічна, практична).  

Побудова блоків теорій. Концепт, конструкт. 

Теоретичний та емпіричний рівні дослідження. 

Номологічна мережа конструкту «інтелект». 

Теоретичне положення. Гіпотеза. Припущення. 

Підходи до створення теорій. Ознаки хорошої 

теорії. Теорії та моделі. Процес побудови 

2/1/3 Розгляд прикладів теорій соціально-

економічних наук і їхнього застосування в 

сучасних дослідженнях. Обговорення 

методологічних меж і можливостей 

теоретичного моделювання у сфері 

економіки. Аналіз прикладів наукових 

статей на предмет використаної теорії або 

моделі, типу теоретичного обґрунтування 

та якості концептуалізації. Опрацювання 

прикладів застосування теорій агентських 

відносин, дифузії інновацій, запланованої 

поведінки та інших моделей у наукових 

публікаціях. 
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моделі. Приклади теорій соціально-

економічний наук (теорія агентських відносин, 

теорії дифузії інновацій, теорія запланованої 

поведінки, модель ймовірності розробки).  

3. Тема 3. Сутність процесу наукового 

дослідження  

та його організація 

Наукове дослідження: сутність і класифікації. 

Характеристики наукового дослідження. 

Класифікація наукових досліджень. 

Фундаментальні та прикладні дослідження. 

Пошукові, описові та пояснювальні 

дослідження. Етапи наукового дослідження. 

Процес дослідження на основі парадигму 

функціоналізму: пошукове дослідження, 

дизайн дослідження, проведене дослідження. 

Дослідницька пропозиція. Помилки в 

дослідженнях. Дизайн дослідження або 

комплексний план для збору даних в 

емпіричному дослідженні. Методи збору 

даних: позитивістські та інтерпретативні. Види 

валідності в наукових дослідженнях. Методи 

контролю забезпечення внутрішньої валідності 

(маніпулювання, усунення, включення, 

статистичний контроль, рандомізація).  

2/1/3 Розв’язування аналітичних і ситуаційних 

завдань на визначення типу наукового 

дослідження за запропонованими 

прикладами. Побудова логіки 

дослідницького процесу для конкретної 

соціально-економічної проблеми: 

проблема, мета, завдання, дослідницькі 

питання, дизайн, джерела даних, очікувані 

результати. Аналіз і порівняння 

дослідницьких дизайнів у наукових 

статтях. Визначення потенційних 

помилок дослідження та шляхів їх 

мінімізації. Практичні вправи з 

ідентифікації загроз внутрішній 

валідності та добору способів контролю. 

Аналіз меж застосовності позитивістських 

і інтерпретативних методів збору даних у 

дослідженнях з економіки.  

4. Тема 4. Вибіркові та анкетні дослідження 

Процес формування вибірок. Генеральна 

сукупність. Межі вибірок. Вибірка. Випадкове 

формування вибірок (просте, систематичне, 

стратифіковане, кластерне, попарне, 

багатоетапне). Невипадкове (невірогідного) 

формування вибірок (за зручністю, за квотою, 

експертне, за способом сніжної лавини). 

Статистика формування вибірок. Параметр 

генеральної сукупності, статистичний показник 

вибірки, похибка формування вибірки. Анкетне 

дослідження. Метод опитування. 

Індивідуальний рівень анкетних досліджень. 

Дослідження, що проводяться в групах. 

Конструювання анкети. Формати відповідей. 

Зміст і форма питань. Послідовність питань. 

Інтерв’ювання (особисте, фокус-група). 

Суб’єкти інтерв’ювання проведення інтерв’ю. 

Похибки опитування (неповернення анкет, 

формування вибірки, соціальної бажаності 

відповідей, мнемонічна похибка, похибка 

спільного методу).   

2/1/4 Розв’язування розрахункових і 

ситуаційних завдань на визначення 

генеральної сукупності, одиниці 

спостереження, типу вибірки та 

потенційної похибки вибіркового 

дослідження. Вибір оптимального 

способу формування вибірки для різних 

дослідницьких кейсів у соціально-

економічній сфері з обґрунтуванням 

методичних обмежень. Розробка 

фрагмента анкети за заданою темою. 

Аналіз якості анкетних запитань та 

редагування некоректних формулювань. 

Моделювання процедури інтерв’ювання із 

розподілом ролей та аналізом 

комунікативних ризиків. Виявлення 

типових похибок опитування в 

навчальних прикладах і підготовка рішень 

щодо їх попередження.  

5. Тема 5. Експериментальні та кейс-

дослідження 

Базові концепції експериментальних 

досліджень. Лабораторні експерименти та 

виробничі експерименти. Справжні 

експериментальні дизайни й квазі-

експериментальні дизайни. Двогрупові 

експериментальні дослідження, 

експериментальна та контрольні групи. 

Факторіальні дизайни. Гібридні і 

квазіекспериментальні дизайни. Небезпека 

експериментального дослідження. Кейс-

дослідження, основні етапи його проведення. 

Інтерпретативне кейс-дослідження та 

позитивістське кейс-дослідження. Інші види 

дизайну інтерпретативного дослідження 

2/1/4 Розв’язування аналітичних і ситуаційних 

завдань на вибір експериментального або 

кейс-дизайну залежно від дослідницької 

мети, типу проблеми та доступності 

даних. Побудова схеми 

експериментального дослідження  . 

Аналіз навчальних кейсів на предмет 

загроз валідності експерименту і способів 

їх мінімізації. Розробка плану кейс-

дослідження. Порівняльний аналіз 

позитивістського та інтерпретативного 

кейс-підходу на прикладах наукових 

публікацій. Обговорення етичних і 

методичних ризиків експериментальних 

та інтерпретативних досліджень.  
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(дослідження дією, етнографія, 

феноменологія). Проблеми точності в 

інтерпретативних дослідженнях. 

6. Тема 6. Якісний аналіз у наукових 

дослідженнях 

Методологічні засади якісного дослідження у 

структурі сучасної наукової методології. Якісні 

дані та джерела їх отримання: глибинні 

інтерв’ю, фокус-групи, спостереження, 

документи, цифрові тексти, польові нотатки. 

Підготовка текстового корпусу, принципи 

організації й попередньої обробки матеріалу. 

Техніки кодування текстових даних: відкрите, 

осьове, селективне кодування; категоризація, 

побудова тем і підтем. Контент-аналіз як 

інструмент системного опрацювання змісту 

тексту. Інтерпретативні стратегії аналізу: 

герменевтичний підхід, фазова інтерпретація 

тексту, контекстуалізація смислів. Якість і 

достовірність якісного аналізу: тріангуляція, 

міжкодувальна узгодженість, рефлексивність 

дослідника, прозорість аналітичної процедури. 

Етичні вимоги роботи з якісними даними: 

конфіденційність, чутливі дані, коректне 

цитування та анонімізація. Програмні засоби 

якісного аналізу (CAQDAS): QlickSense, NVivo, 

MAXQDA, ATLAS.ti та інші інструменти 

організації, кодування й візуалізації якісних 

даних. Аналітичне представлення результатів: 

тематичні матриці, концептуальні схеми, 

інтерпретаційні висновки, аргументація на 

основі емпіричних фрагментів. 

2/1/4 Розв’язування аналітичних і ситуаційних 

завдань із підготовки текстових даних до 

якісного аналізу. Виконання вправ на 

відкрите, осьове та селективне кодування 

навчальних текстів. Побудова тематичної 

схеми та категоріальної матриці для 

визначеної соціально-економічної 

проблематики. Проведення контент-

аналізу текстового масиву з виділенням 

змістових одиниць, частотних 

характеристик і смислових акцентів. 

Аналіз якості кодування й інтерпретації: 

узгодженість категорій, прозорість 

аналітичних рішень, обґрунтованість 

висновків. Використання CAQDAS - 

QlickSense.  

7. Тема 7. Кількісний аналіз у наукових 

дослідженнях 

 Концептуальні основи кількісного 

дослідження: змінні, індикатори, 

операціоналізація понять, шкали вимірювання. 

Підготовка даних до статистичного аналізу: 

кодування, очищення масиву, пропущені 

значення, викиди, перевірка якості даних. 

Описова статистика та первинна візуалізація: 

показники центральної тенденції, 

варіативності, розподілу, табличні й графічні 

форми подання. Пояснювальна (інференційна) 

статистика: статистичні гіпотези, критерії 

перевірки, довірчі інтервали, статистична 

значущість, розмір ефекту. Аналіз зв’язків між 

змінними: кореляційний і базовий регресійний 

аналіз, інтерпретація параметрів моделей, межі 

статистичних узагальнень. Валідність, 

надійність і відтворюваність кількісних 

результатів: контроль похибок, 

обґрунтованість висновків, прозорість 

аналітичних рішень. Програмне забезпечення 

статистичного аналізу: SPSS, SAS, Statistica, R, 

Python. та інші інструменти обробки, 

моделювання й репродукованої аналітики. 

Наукове представлення кількісних результатів: 

стандарти звітування, коректна інтерпретація 

статистичних показників, відповідність 

висновків дослідницькому дизайну. 

2/1/4 Розв’язування розрахункових і 

ситуаційних завдань із підготовки даних 

до аналізу. Виконання вправ із побудови 

описових таблиць і графіків, обчислення 

базових статистичних показників та їх 

інтерпретації. Аналіз навчальних наборів 

даних у статистичному програмному 

середовищі (SPSS, R, Python, Statistica, 

Power BI та ін.) з отриманням описових і 

пояснювальних результатів. Виконання 

вправ із кореляційного та базового 

регресійного аналізу для соціально-

економічних кейсів. Аналіз типових 

помилок у статистичній інтерпретації.  

Змістовий модуль 2. Наука в ЄС, Організація проєктної та грантової діяльності 
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8. Topic 8. Science in the European Union: ERA, 

Doctoral Training Principles, and Information 

Platforms for Researchers. 

The European Research Area (ERA) as a strategic 

framework for the integration of research, 

innovation, and research careers across EU 

Member States and associated countries; ERA 

Policy Agenda 2025–2027 priorities: Open 

Science, research infrastructures, research career 

development, international cooperation, research 

security, science-for-policy linkages. Salzburg 

Principles (2005) and Salzburg II 

Recommendations (2010) as a methodological 

foundation of modern European doctoral 

education: original research as the core of doctoral 

training, institutional responsibility, high-quality 

research environment, effective supervision, 

transferable skills, academic mobility, and quality 

assurance. European information and service 

platforms for researchers: EURAXESS (jobs, 

grants, career opportunities, mobility, practical 

guidance for work and life in Europe), EOSC as an 

environment for discovery, access, and reuse of 

research data and services, OpenAIRE as an Open 

Science infrastructure supporting FAIR-oriented 

research practices and outputs, CORDIS 

(Community Research and Development 

Information Service) as the European 

Commission’s primary portal for EU-funded 

research and innovation projects, programme calls, 

project results, publications, and exploitable 

outcomes. Navigation tools for participation in the 

European research ecosystem: partner search, 

international collaboration pathways, academic 

career planning, competitive project preparation, 

integration of Open Science principles and research 

integrity into doctoral practice. 

2/1/5 Analytical and navigation-based tasks 

focused on the use of European research 

platforms and services. Practical exercises in 

identifying relevant opportunities for 

doctoral researchers through EURAXESS 

(jobs, mobility, funding information) and 

CORDIS (project mapping, funded project 

results, consortium examples). Guided tasks 

on searching research outputs, data, and 

services through OpenAIRE and EOSC, with 

interpretation of platform structures and 

filtering logic. Comparative analysis of ERA 

priorities and their implications for doctoral 

research planning in social and economic 

sciences. Preparation of a short institutional 

or individual “European research navigation 

map” (relevant platforms, opportunities, 

networks, and resources for a selected 

research topic).  

9. Тема 9. Проєктна діяльність  

Проєкт і специфіка проєктної діяльності в 

науці, освіті та інноваціях; життєвий цикл 

проєкту, мапа стейкхолдерів (stakeholder 

mapping), теорія змін (Theory of Change) і 

логіко-структурний підхід (Logical Framework 

Matrix). Види проєктів: дослідницькі, освітні, 

інфраструктурні, міжсекторальні, policy-

oriented, комерціалізаційні, міжнародні 

консорціумні. Науково-дослідні роботи і 

інноваційне лідерство у сфері економіки знань. 

Вітчизняна екосистема фінансування: МОН 

України, НФДУ, ДФРР, кошти об’єднаних 

територіальних громад, інші національні і 

регіональні інструменти конкурсної підтримки 

досліджень. Міжнародне фінансування та 

програми: Horizon Europe (актуальні Work 

Programmes 2026–2027), Erasmus+ (правила 

участі за чинним Programme Guide), COST та 

інші можливості для академічної мобільності й 

співпраці. Розробка проєкту: формування 

проблематики, SMART-цілі, очікувані 

результати (в т.ч. deliverables/milestones), 

ризики, план управління якістю. Планування 

ресурсів: бюджетування (direct/indirect costs), 

командні ролі, календарний план, закупівлі. 

2/1/5 Розв’язування аналітичних і ситуаційних 

завдань із визначення типу проєкту, його 

цільової логіки та релевантного 

інструменту фінансування. Побудова 

карти стейкхолдерів для навчального або 

власного проєкту із визначенням 

інтересів, ролей і каналів взаємодії. 

Розробка базової логіки проєкту із 

застосуванням Theory of Change та/або 

Logical Framework Matrix. Формулювання 

проблеми, SMART-цілей, очікуваних 

результатів, deliverables/milestones та 

показників виконання. Підготовка 

короткої стратегії комунікації, дисемінації 

та сталості результатів проєкту. Аналіз 

прикладів участі ЗВО у консорціумах і 

міжнародних проєктах, моделювання 

партнерської взаємодії та розподілу 

відповідальності.  
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Стратегія комунікації та дисемінації, сталість 

результатів після завершення проєкту. 

Організація проєктної діяльності в ЗВО: участь 

у консорціумах, пошук партнерів, договори про 

співпрацю, управління правами 

інтелектуальної власності 

10 Тема 10. Грантова діяльність  

Поняття гранта та його типологія. Види грантів 

залежно від цільового призначення. Вимоги до 

проєктів та вибір грантодавця. Основні етапи та 

елементи підготовки аплікаційної форми на 

грант. Підготовка мотиваційного листа 

(Personnel Statements). Відповідність заявника 

умовам надання гранту. Розгляд проєктних 

пропозицій та процес затвердження. Відбір 

проєкту та підписання грантової угоди. 

Управління грантовим проєктом. Звітність та 

загальні зобов’язання. Моніторинг грантових 

проєктів. Аудит грантового проєкту. Форми 

співробітництва з міжнародними фінансовими 

та донорськими організаціями; міжнародні 

організації й програми підтримки українських 

учених; стратегія диверсифікації грантового 

портфеля ЗВО/дослідницької групи. 

Особливості грантових заявок MSCA, Fulbright.  

2/1/5 Аналіз конкурсних оголошень (call 

documents): цілі програми, eligibility 

criteria, очікувані результати, критерії 

оцінювання, обмеження бюджету та 

вимоги до заявника. Підготовка 

фрагментів грантової заявки: опис 

проблеми, цілі, коротка методологія, 

очікувані результати, вплив, план 

реалізації. Виконання вправ із підготовки 

Personnel Statements / мотиваційного 

блоку: академічний профіль, релевантний 

досвід, роль у проєкті, обґрунтування 

внеску. Моделювання процесу 

експертного оцінювання заявок за 

базовими критеріями (якість, вплив, 

реалізованість) та підготовка короткого 

зворотного зв’язку. Аналіз особливостей 

аплікаційних підходів у програмах MSCA 

та Fulbright (структура заявки, акценти 

оцінювання, логіка представлення 

заявника і проєкту). Аналіз стратегії 

формування грантового портфеля 

дослідницької групи або закладу вищої 

освіти. 

11 Тема 11. Апробація, комерціалізація, 

впровадження та багатовимірне оцінювання 

результатів наукових досліджень 

Повний цикл руху наукового результату: 

наукова комунікація (конференції, публікації, 

академічні репозитарії, відкриті дані, 

інструменти Open Science), практичне 

застосування, масштабування, підтвердження 

суспільної, наукової та економічної цінності. 

Інновації та інноваційний проєкт: від 

дослідницької ідеї до впровадження, 

валоризації результатів та масштабування; 

рівні технологічної готовності (TRL) і рівні 

суспільної/ринкової готовності (за потреби). 

Сутність і етапи впровадження результатів у 

професійну практику; особливості дослідно-

виробничого та серійного впровадження; 

відмінності в оцінюванні ефективності 

фундаментальних і прикладних досліджень. 

Валоризація знань і механізми комерціалізації: 

трансфер технологій, ліцензування, взаємодія з 

бізнесом, розвиток інноваційних проєктів, 

інституційна інфраструктура підтримки 

інновацій, організаційні форми у сфері 

прикладної (галузевої) науки: інкубатор, 

технопарк, технополіси тощо. Багаторівнева 

система показників результативності: 

академічний вплив, командна наукова 

продуктивність, економічна ефективність 

новацій (окупність, доцільність впровадження, 

управління ризиками). Інтелектуальна 

власність: патенти, авторське право, управління 

інтелектуальними активами у поєднанні з 

2/1/5 Розв’язування аналітичних і ситуаційних 

завдань із визначення траєкторії руху 

наукового результату: апробація, 

поширення, впровадження, 

комерціалізація, масштабування. Аналіз 

кейсів наукових і прикладних результатів 

із визначенням потенціалу валоризації, 

механізмів трансферу та форм взаємодії з 

зовнішніми стейкхолдерами. Побудова 

спрощеної карти впровадження 

результату дослідження у професійну 

практику з виокремленням етапів, 

бар’єрів, ризиків і критеріїв успіху. 

Виконання вправ із первинного 

оцінювання готовності результату до 

впровадження (TRL/ринкова або 

суспільна готовність) для навчальних або 

власних прикладів. Розробка фрагмента 

плану комерціалізації/валоризації. 

Виконання розрахункових завдань з 

оцінювання економічної ефективності 

новацій та інтерпретації отриманих 

результатів. Розробка плану 

впровадження та багатовимірного 

оцінювання результатів дослідження. 
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принципами відкритої науки, дослідницької 

доброчесності та актуальними європейськими 

підходами до використання результатів 

досліджень.  

Змістовий модуль 3. Оприлюднення результатів наукових досліджень та наукова етика  
12 Тема 12. Наукові публікації та науковий 

текст 

Наукові публікації: поняття, різновиди, основні 

вимоги. Види наукових видань: науково-

дослідні та джерелознавчі; періодичні та 

неперіодичні. Види наукових статей (оглядові, 

проблемні, методологічні, статті-відгуки). 

Вимоги до структури наукових статей. Наукові 

доповіді та тези. Наукова монографія. 

Нормативні вимоги до змісту й оформлення 

основних структурних елементів дисертації. 

Специфіка і структура наукового тексту. 

Характеристика видів наукового тексту: 

констатація та міркування. Мова і стилістика 

наукового тексту. Принципи ефективного 

наукового письма. Словесні конструкції, які 

створюють інтелектуальний фон наукового 

тексту. Етапи підготовки наукового тексту. 

Таблиці, графіки, рисунки. Стиль викладення 

основних елементів наукового тексту: вступ, 

аналіз, методологія, дискусія, висновки, 

анотація. Правила написання анотацій. Наукові 

тексти в соціальних мережах (LinkedIn, 

Facebook, Х., Threads, Instagram).  

2/1/3 Аналіз зразків наукових статей на предмет 

відповідності структурним і стилістичним 

вимогам. Виконання вправ із побудови 

структури наукової статті. Редагування 

фрагментів наукового тексту з метою 

підвищення логічності, точності, 

зв’язності та академічної стилістичної 

коректності. Виконання вправ із 

написання анотацій, формулювання 

ключових слів, укладання тез доповіді та 

короткого наукового повідомлення. 

Аналіз і вдосконалення візуального 

представлення даних у таблицях, графіках 

і рисунках. Підготовка науково-

комунікаційних текстів для цифрового 

середовища (короткий пост, research 

summary, професійний анонс публікації) з 

урахуванням особливостей платформ 

LinkedIn, Facebook, X, Threads, Instagram. 

13 Тема 13. Етика наукових досліджень та 

наукових публікацій 

Етичні принципи в наукових дослідженнях. 

Плагіат та авторство, академічна 

доброчесність. Професійні кодекси етики. 

Вимоги щодо організації видання наукових 

видань. Організація процесу подачі та 

рецензування статей. Видавнича етика для 

редакторів. COPE (Комітет з етики наукових 

публікацій). Етика написання наукових 

публікацій. Поширені маніпуляції в наукових 

публікаціях (завищення впливу дослідження, 

упередженість у висвітленні подій). Види та 

процес рецензування наукових публікацій. 

Наукове рецензування та експертна оцінка 

наукової публікації. Реєстр наукових фахових 

видань України. Критерії відбору наукових 

видань до баз даних, он-лайн ресурсів та 

онлайн-бібліотек. Predatory journals. 

Особистість вченого. Репутація вченого. 

Вимоги та підготовка CV, BIO. Формат 

Europass для підготовки CV. Підготовка 

рекомендаційного листа.  

2/1/3 Аналіз прикладів порушень та 

формулювання етично коректних рішень. 

Виконання вправ із визначення 

авторського внеску й моделювання 

етичних сценаріїв співавторства у 

дослідницькій групі. Аналіз редакційних і 

рецензійних ситуацій. Порівняльний 

аналіз видів рецензування (single-blind, 

double-blind, open review) та їхніх сильних 

і слабких сторін для різних типів видань. 

Робота з Реєстром наукових фахових 

видань України та іншими відкритими 

ресурсами для вибору релевантого 

майданчика публікації. Підготовка 

фрагментів академічного профілю: CV, 

BIO, Europass CV, короткий 

мотиваційний/репутаційний опис 

дослідника. Підготовка індивідуальних 

або групових презентацій, рефлексивних 

нотаток з аналізом етичного кейсу або 

політики наукового видання. 

14 
Всього 26/13/51 

 

 

5. Система оцінювання та вимоги 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Форма підсумкового контролю: залік.  

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю здобувачів, 

усне опитування, письмовий контроль. 
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Рейтинг здобувача із засвоєння дисципліни визначається за 100 бальною 

шкалою, у тому числі: перший рубіжний контроль – 50 балів, другий рубіжний 

контроль – 50 балів. Оцінка здобувачам вищої освіти вище 60 балів може 

виставлятися без виконання ними підсумкової залікової роботи. В такому разі 

виставлення оцінки підсумкового семестрового контролю не передбачає 

обов’язкової присутності здобувача на заліку. У разі, якщо сума рейтингових балів 

менша ніж 60, але виконані умови допуску до семестрового контролю, здобувач 

вищої освіти виконує на останньому за розкладом занятті залікову контрольну 

роботу. За бажанням, здобувач вищої освіти має право на виконання залікової 

контрольної роботи з метою підвищення кількості балів, які були набрані ним 

протягом семестру. 

Семестровий залік полягає в оцінці рівня засвоєння здобувачем вищої освіти 

навчального матеріалу за стобальною та дворівневою («зараховано», «не 

зараховано») та шкалою ЄКТС результатів навчання. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 
Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою   

90-100 А Зараховано 

82-89 В 
Зараховано 

74-81 С 

64-73 D 
Зараховано 

60-63 Е 

35-59 FX 
Незараховано 

1-34 F 

 

6. Рекомендовані джерела інформації:  

Основні: 

1. Академічна доброчесність : навч. посіб. / [В. М. Пивоваров (керівник 

авт. кол.), О. А. Лисенко, Ю, А. Меліхова та ін.] ; М-во освіти і науки України, Нац. 

юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків : Право, 2025. 240 с. 

2. Блага Н.В. Управління проєктами : навч. посібник. Львів: Львівський 

державний університет внутрішніх справ, 2021. 152 с. URL: 

https://dspace.lvduvs.edu.ua/bitstream/1234567890/3870/1/блага%20управління%20п

роєктами.pdf  
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https://ela.kpi.ua/server/api/core/bitstreams/ede11e33-aec9-4700-a5ac-

d7af81b3d534/content  
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URL: 
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https://ela.kpi.ua/server/api/core/bitstreams/ede11e33-aec9-4700-a5ac-d7af81b3d534/content
https://ela.kpi.ua/server/api/core/bitstreams/ede11e33-aec9-4700-a5ac-d7af81b3d534/content
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